

我市重拳整治水利资金和项目建设问题

本报讯(记者 姚广义)为全面整治水利资金和项目建设问题,进一步接受社会各界对专项治理工作的监督,市水利资金和项目建设问题专项治理工作领导小组办公室昨日决定公开设立举报电话和电子信箱,受理社会各界对专项治理工作涉及相关问题的举报。

根据河南省纪委、省水利厅、省发展改革委、省财政厅、省审计厅的统一部署,我市自今年6月初开始开展水利资金和项目建设问题专项治理工作,计划至11月底结束。

此次开展受理社会举报的范围和内容是,2011年以来水利建设专项资金管理使用和水利项目建设管理运行中存在的以下四类违规问题:领导干部违规插手水利工程项目建设问题,重点是党员领导干部违反规定插手干预水利工程建设项目谋取私利、索贿受贿等问题;水利项目违规建设管理问题,重点是涉水领域项目违规招标投标、挂靠借用资质、转包分包、虚报工程量、工程质量低劣等问题;违规管理使用水利专项资金问题,重点是虚报假报水利项目骗取水利专项资金

金,挤占挪用以及其他违规使用或严重浪费水利专项资金等问题;职能部门工作人员失职渎职问题,重点是主管部门和监管部门工作人员在水利资金审批、管理、使用和水利项目建设过程中失职失责、滥用职权等问题。

市水利资金和项目建设问题专项治理工作领导小组办公室举报电话:信阳行政中心9号楼1103房市水利资金和项目建设问题专项治理工作领导小组办公室(邮政编码:464000);举报电话:0376-6222398;举报电子信箱:xyjzws@163.com。

中国工会第十六次全国代表大会在京开幕

习近平李克强张德江俞正声王岐山张高丽到会祝贺 刘云山代表党中央致祝词

新华社北京10月18日电(记者 霍小光)中国工会第十六次全国代表大会18日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺,刘云山代表党中央致祝词。

来自全国各行各业的1900多名中国工会十六大代表和近百名特邀代表,承载着亿万职工的重托出席盛会。

人民大会堂大堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“中国工会第十六次全国代表大会”的会标。开幕正中,象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽格外醒目。二楼眺台悬挂着“紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,以邓小平理论、‘三个代表’重要思想、科学发展观为指导,团结动员广大职工为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗!”的巨型横幅。

上午9时30分许,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,

全场响起热烈的掌声。中共中央政治局委员、大会主席团常务主席李建国宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

刘云山代表党中央发表了《在为实现中国梦不懈奋斗中铸就工人阶级新辉煌》的祝词。刘云山首先向大会召开表示热烈祝贺,向全国各族职工和广大工会工作者致以亲切问候。

刘云山在祝词中说,在改革开放的历史进程中,我国工人阶级在党的坚强领导下,胸怀全局、锐意进取,为中国特色社会主义事业建立了卓越功勋,不愧为我国的领导阶级,不愧为我们党最坚实最可靠的阶级基础,不愧为推进改革开放和社会主义现代化建设的主力军。中国工会十五大以来,各级工会组织牢牢把握我国工人运动的主题,团结动员亿万职工建功立业,工会工作取得显著成就,开创了工运事业新局面。

刘云山指出,实现党的十八大描绘的宏

伟蓝图,实现中华民族伟大复兴的中国梦,必将造福工人阶级,也必须紧紧依靠工人阶级。我国工人阶级要深入贯彻党的十八大精神,深入贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神,进一步增强责任感、使命感,大力弘扬主人翁精神,充分发挥主力军作用,为实现中国梦而不懈奋斗。要始终做坚持中国道路的柱石,做弘扬中国精神的楷模,做凝聚中国力量的中坚,用先进思想、模范行动影响和带动全社会,形成团结奋斗、共创未来的正能量。要始终做全面深化改革的推动者、参与者,积极投身改革,勇于探索、大胆实践,促进我国社会主义制度自我完善和发展,为推进中国特色社会主义伟大事业做出新的贡献。

共青团中央书记处第一书记秦宜智、解放军总政治部副主任吴昌德分别代表人民团体和解放军、武警部队向大会致贺词。

李建国代表中华全国总工会第十五届执行委员会作了题为《高举旗帜 改革创新

团结动员亿万职工为实现中国梦历史进程中充分发挥主力军作用》的报告。报告分三个部分:过去五年的工作和十年的主要经验;牢牢把握为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这个我国工人运动的时代主题;今后五年的目标任务。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》《中华全国总工会第十五届执行委员会财务工作报告》《中华全国总工会第十五届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

部分在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协以及中央军委的领导同志出席会议。

中央和国家机关各部门、解放军和武警部队、各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各人民团体、北京市的负责同志,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表参加了开幕式。

精心组织 突出重点 抓好落实

我市启动第三次全国经济普查单位核查工作

本报讯(张慧娟 柳向阳)10月16日下午,我市在平桥职业教育实训基地召开全市第三次全国经济普查单位核查工作动员会议,对全市第三次经济普查单位核查工作进行动员和部署。

会议要求,思想上要高度重视。单位核查是经济普查登记工作的前提和基础。各级各部门要充分认识单位核查的重要意义,增强责任感和紧迫感,扎实做好单位核

查工作,为第三次经济普查正式登记工作奠定坚实基础。措施上要持续强化。单位核查工作时间紧、任务重。各级政府务必高度重视,强化措施,确保核查工作顺利进行。行动上要紧紧抓落实。各级普查机构及有关部门要迅速行动,精心组织,突出重点,抓好落实,确保高质量完成单位核查任务。

会议强调,要切实把握好普查工作中的几个重要环节。要把核查清查作为重中

之重来抓。要研究确定管用的单位核查方案。各县区、管理区(开发区)一定要从思想上高度重视,研究确定管用的单位核查方案,做到早动手、早准备,精心策划、精心实施。对于中央高度关注的养老服务业、健康服务业、文化及相关产业、战略性新兴产业等,要在各县区《单位清查方案》中作出专门标识,以这次清查为契机,获取准确完整的相关产业信息。对于省政府高度关注的

全省服务业比重偏低的问题,各地要在思想上有足够重视,将其他省辖市经验和当地的以往的好做法补充进《方案》中实施,并向政府主要领导汇报清楚,争取从政府层面助推单位清查,确保各县区服务业清查单位总数的一次性圆满成功。要抓紧启动普查宣传动员。充分发挥主流媒体作用,进一步提高普查宣传的针对性、影响力和覆盖面。切实加强普查宣传的策划组织,确保普查宣传工作及时到位、不留死角,努力形成人人皆知普查、人人拥护普查、人人配合普查的良好氛围。要全面树立底线思维意识。普查是一项十分庞大的系统工程,情况复杂,对可能发生的各种情况都要有充分估计,提前制定科学完备的普查工作应急预案。

砚文化暨书法展在市博物馆开展

本报讯(记者 秦旭)古砚承载历史,墨香蕴含真情。10月18日,中华砚文化暨书法艺术展在市博物馆开展。此次展览由中华炎黄文化研究会、中国国际文化传播中心、中华砚文化发展联合会、五洲传播网络中心、河南省文联、河南圣道集团主办。展览展出了中华砚文化发展联合会提供的精品砚台100多方。黄正连、吴刚二人书法作品《墨香南湾》同时展出。

砚文化是中华文化的一个组成部分,在文房四宝中独具特色,占有突出地位。随着社会进步,砚台使用价值逐渐消退,收藏价值日益提高。展览主办方负责人告诉记者,中原文化与古楚文化在信阳交融共生,形成了信阳独特的人文气质。这次在信阳举办中华砚文化暨书法艺术展,主题就是“传承、创新”,为中华民族优秀传统文化的创新与发展开路搭桥,将中华传统文化继续发扬光大,也是向信阳人民奉献一份文化大餐。展出的砚台包含各个历史时期的名砚,其中还有中华砚文化发展联合会特别为这次展览奉献的大礼——曾经随着神舟9号飞船遨游太空的飞天砚。

黄正连、吴刚是我市两位实力派书法家,《墨香南湾》书法展共展出他们创作的书法作品100余幅。



“水蓝蓝,水蓝蓝;山青青,山青青……”日前,歌曲《美丽的心情》回响在中州名镇——浉河区东双河镇首届广场舞大赛的上空。来自该镇村、居委会、社区、学校的16支代表队参加了此届大赛,他们轮番上阵,或引吭高歌,或翩翩起舞,赢得了观众阵阵喝彩。图为舞蹈《火火的姑娘》演出场景。本报记者 常征 摄

创新招商机制 搭建招商平台

新县招商引资提速增效

本报讯(唐更生 邱勤烈)今年以来,新县坚持“大招商、招大商”的工作思路,创新机制,真抓实干,实现了招商引资工作提速增效。截至9月底,该县共完成省外资金投资7.42亿元,占全年目标任务的67.43%,在全市16个县区中排名第6位;完成外贸出口421.5万元,实际利用外资1480万美元。

创新宣传机制,搭建招商平台。为加强招商引资工作宣传,该县深入调研,精心策划,出台了《新县2013年招商引资行动方

案》、《新县招商引资优惠政策和奖励办法》等系列文件,精心制作了《美丽新县欢迎您》宣传推荐片、宣传册;建立了招商引资台账、信息库,编制了招商引资项目册、《新县招商引资工作手册》和《天下新县人》通信录等,营造浓厚的宣传氛围。

创新奖惩机制,加强考核通报。该县加大奖惩力度,对招商引资工作成绩突出的单位通报嘉奖,对招商引资工作前10名的单位给予重奖。对招商引资工作后3名的单位

发黑旗,并对单位主要负责人实行诫勉谈话。同时,实行招商引资周报告、零报告制度,每周编发一期招商引资工作《周报》,及时汇总、通报全县各乡镇及重点招商单位每周招商引资工作进度。做到一月一督察,一季度一排名,半年一小结,推动了全县招商引资工作落实。

创新招商机制,增强引资实效。该县一是“走出去”。今年,该县先后组团参加了信阳第二十一届国际茶文化节、第八届

中博会、夏洽会等节会,其中,在茶文化节上成功签约项目5个,合同资金4.52亿元;在第八届中博会上与江西上饶市弋阳大酒店成功签约葛根粉加工项目,合同金额达1.5亿元。二是“请进来”。邀请了浙江商会秘书长蔡骅先生到新县举办工业与招商引资工作专题讲座,聘请其为经济发展顾问。依托亲情招商,在刘氏宗亲会上签约项目4个,签约资金4.2亿元。三是“沉下去”。成立了招商办、产业集聚区、发改委等6个驻地招商工作组,每个单位预拨了10万元的招商工作经费,各组由相关负责同志带队分赴珠三角、长三角等发达地区开展驻地招商,重点瞄准医药制造、农副产品加工和电子信息等产业。截至目前,该县共搜集各类招商项目线索85个,合同金额70余亿元。已落地骏诚电子、港日电梯、同和堂等项目20个。

光山：民生工程惠及百姓生活 淮滨：生态建设扮靓梦里水乡

本报讯(吴正宇 谢秀霞)“平价蔬菜超市的菜新鲜,便宜,实惠,就是‘双节’期间,价格也比同类市场低得多。我觉得这才真正是政府对咱老百姓生活的最实在的关怀。”昨日,在光山县紫水湾平价蔬菜超市内,前来购买蔬菜的居民纷纷说道。

今年以来,该县大力推进政府“菜篮子”工程,正在建设、已经运营和早见成效的一系列“菜篮子”工程真正做到了优惠群众、方便群众、取信群众,深得老百姓青睐和欢迎。

该县正在建设的晏河千亩保供蔬菜基地,总投资1.4亿元,项目涉及技术引进、品种繁育、生产种植、保鲜仓储、物流配送、出口检疫等。覆盖该县晏河乡韩畝村闵东、闵西、闵东、闵西、磨东、磨西、扶桥、王店八个村民组,串点连片流转土地1000余亩。目前已开始第一批供港蔬菜种植生产。该基地建成之后,预计年收益1500余万元,同时将吸纳当地1000多名富余劳动力就业,实现人均增收1万余元,并实现普通农民向基地菜农身份的转变。

时下正是草莓栽种的季节,在紫水湾农业科技示范园,笔者看到工人们正在忙碌地栽种草莓苗,放眼望去,各种反季节蔬菜郁郁葱葱。据悉,紫水湾农业科技示范园目前有冬暖式蔬菜大棚33个,今年计划新建30个。示范园于去年4月份建立,由于处于创业摸索期,当年每个大棚收入3万元,今年按现有条件与技术,每个大棚收入将达到6万元以上。

该县在政策上一如既往地鼓励农业科技示范园在科技支撑的基础上,敢闯敢试,多增加一些蔬菜的花色品种,可试种草莓、樱桃等水果;在巡查中反复叮嘱平价蔬菜超市的业主要牢固树立优惠群众、方便群众、取信群众的经营服务理念,切实将政府的民生工程办实办好。

本报讯(记者 韩浩 通讯员 王兆青)“一城春色半城水,两湖四岸皆美景。”昨日,记者徜徉在素有“百里画廊,梦里水乡”之称的淮滨县,感受颇深。

打造城市“肾脏”,坐拥湖光山色。漫步于该县新老城结合部的东西湖公园,3000亩水面碧波荡漾,8000米景观大道环湖一周,10000多棵绿树婆娑摇曳;白天,“一树一路,一岛一景”,数十处风格各异的岛屿点缀其中;入夜,桥亭、楼阁、小岛、碧水、灯光交相辉映,道路、水体、绿化、小岛互为一体,构成一幅碧水连天、亭台错落、芳草铺地、鸟语花香的风景画。徜徉其间,人在景中,景在湖中,湖在城中。

完善基础设施,生活更加便捷。该县全长32.2公里的“十路建设”顺利完工,70多条背街小巷改造完毕,总投资1.1亿元的县城污水处理系统已建成使用,垃圾中转站、运输车、垃圾桶、果皮箱等各种基础设施一应俱全。新植行道树5000余棵,新增路灯2183套,道路宽了,路灯亮了,树木绿了,居民笑了。

丰富绿色空间,锻炼更有去处。该县淮河公园、楚相公园、西湖喷泉广场、桥头园等街头绿地破土而出;淮滨版图状水景、淮河状丁步桥、云帆、在水一方等10多处充满淮河文化气息的街头雕塑孕育而生;机关单位拆墙透绿10000多米,少了围墙,多了绿色空间,县城建成区绿地面积518.32万平方米,绿化覆盖面积595.8万平方米,绿化率达39%,绿地率达34%。茶余饭后,群众走进广场、跳跳广场舞,打打羽毛球,全民健身蔚然成风。

该县“水景生态园林文化名城”的金字招牌已经擦亮,“国家级生态示范县”、“省级卫生县城”、“省级园林县城”、“市级文明城市”等一串串闪光点竞相绽放。居民市而享园林之美,处街巷而拥自然之趣,“和谐宜居”淮滨如约而至。

商城成功举办首届文学摄影DV大赛

本报讯(程友珍)近日,商城县举行了“华儒杯”美丽乡村随手拍,幸福商城大家谈”文学、摄影、DV大赛颁奖仪式。该活动由县美丽办举办,县文联承办,铭居房地产开发有限公司全额赞助,自今年6月份启动,历时半年,得到了社会各界的广泛关注和大力支持,县内外作者踊跃投稿。参赛者用文学、摄影、DV等各种艺术形式叙写商城山水人文,讴歌“美丽乡村,幸福商城”建设取得的巨大成就,达到了良好的社会效果。

潢川筹办豫南首届全民娱乐秀活动

本报讯(姜文文 蔡丽)为挖掘民间优秀文艺人才,活跃市民业余文化生活,为广大家庭搭建一个展示风采、实现梦想的平台,近日,由信阳教育电视台和潢川在线网站联手打造的豫南首届大型综合全民娱乐选秀“声手不凡”活动已筹备就绪,即将与观众见面。届时,将向人民群众献上一份丰盛的“文化大餐”。

罗山“抱团置业”成富民增收“聚宝盆”

本报讯(方建兵)今年以来,罗山县创新“抱团置业”模式,即以村(社区)为整体单位,统筹整合辖区资金资源、资产资本等生产要素,发挥近城、靠园、沿路的优势,采取异地联合投资兴业、组建联合公司开发、就地集中投资等多种市场经济办法,在较短时间内村级经营性收入显著增加,提高村级组织运转保障。目前,该县实现1/3村(社区)有10万元以上“抱团置业”资产,所有村(社区)集体经济经营性收入达到5万元以上,10万元以上的村(社区)达到20%。